
Доклад Е.В.Михайловой на августовской конференции 2017 года
 Тема конференции: «Федеральные государственные стандарты дошкольного, общего образования как гарантия сохранения единого образовательного пространства и получения качественного образования».
Тема выступления: «Деятельность муниципальной системы образования по реализации государственной политики в области образования», 
Добрый день уважаемые педагоги, руководители учреждений, гости!

             1 сентября наши образовательные организации начинают новый 2017-2018 учебный год. По традиции, перед его началом, мы обсуждаем проблемы стоящие перед муниципальной системой образования, определяем задачи ее развития на будущее. 
            В 2017 году система образования муниципального образования Плавский район продолжает работу по реализации Государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 гг., утвержденной распоряжением Правительства РФ № 792-р от 15 мая 2013 г., главными задачами которой являются обеспечение высокого качества российского образования в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами развития российского общества и экономики, а также повышение эффективности реализации молодежной политики в интересах инновационного социально ориентированного развития страны. 
               В рамках сегодняшнего совещания предлагается обсудить деятельность муниципальной системы образования по обеспечению высокого качества образования, актуальные вопросы реализации федеральных государственных образовательных стандартов, стратегии выявления и методы поддержки одаренных детей и талантливой молодежи,  проблемы реализация Концепции развития дополнительного образования детей и Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, а также ключевые направления развития кадрового потенциала муниципальной системы образования.

Мы начнем наш педсовет с разговора о том, какова структура сети образовательных учреждений и в чем динамика её изменений.
На территории муниципального образования функционирует  12 общеобразовательных учреждений (в том числе: 4 центра образования, 7 – реализуют среднее общее образование и 1 – основное), 9 дошкольных образовательных учреждений, 5 учреждений дополнительного образования детей, 2 муниципальных казенных учреждения «Центр обеспечения системы образования» и «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений Плавского района». 
Из 14 детских садов  муниципального образования  4 учреждения находятся  в городе,  5 - на селе, 5 входят в центры образования. Численность воспитанников 915 человек, в том числе: 661 ребенок – в городских детских садах (72,2%), 180 детей – в сельских детских садах (19,7%), 74 ребенка – в центрах образования (8,1%). Средняя наполняемость дошкольных групп составляет 19 человек  (по городу – 21 чел., в сельской местности – 15 чел.). Охват дошкольным образованием детей в возрасте от 3 до 7 лет составляет 70%. 
                  По состоянию на 31.05.2017 года в общеобразовательных учреждениях в 161классе  обучался 2121 ребенок, в том числе 823 ученика (38%) в  сельских школах, 1298  ученика (62%) в городских школах.  
 Средняя наполняемость классов составляет 13 человек, из них: по городу – 20,5чел, по селу – 8,6чел. На одного учителя приходится 8,7 обучающихся (по городу – 11,3 обучающегося, в сельской местности –6,5 обучающегося).  Все школьники  обучаются в одну смену.
                   В Плавском районе функционируют 5 учреждений дополнительного образования. Количество обучающихся, посещающих объединения различной направленности, составляет  2991 человек. Охват программами дополнительного образования составляет 100%.



Что сделано в направлении реализации ФГОС? 
             Прежде всего, следует отметить, что продолжалась работа управления по образованию  по оснащению общеобразовательных учреждений учебным, учебно-наглядным оборудованием, оснащению общеобразовательных учреждений, расположенных в сельской местности, автобусами. За три года реализации ПНПО значительно улучшилась материально-техническая база  образовательных учреждений.
               В 2017-2018 учебном году ФГОС будет реализовываться полностью  на уровнях дошкольного  и начального образования, в 5-8 классах всех общеобразовательных организаций и 9-х классах пилотных школ  основного общего образования, будет осуществляться подготовка к введению ФГОС среднего общего образования.
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации № 599 от 07.05.2012  «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в муниципальном образовании Плавский район реализуется комплекс мер по ликвидации очередности в дошкольные образовательные учреждения. В 2016-2017 учебном году в соответствии с реализацией региональной программы «Развитие дошкольного образования Тульской области на 2013-2020 г.г.»  произведен ремонт дошкольной группы в МБДОУ МО Плавский район «Центр развития ребёнка – детский сад «Теремок» с открытием дополнительных мест для 20 детей в возрасте 2 –х лет. Детей в возрасте от 2 до 7 лет, нуждающихся  в устройстве в дошкольные учреждения  - нет.
          Приобретённое за счёт областных и федеральных  средств современное оборудование позволяет повысить качество образовательного процесса дошкольных учреждений, способствует оптимизации труда педагогических работников. Укрепление  материально-технической базы детских садов будет продолжаться в наступающем учебном году, планируется открытие дополнительных мест в МБДОУ МО Плавский район «Центр развития ребёнка – детский сад «Березка».  (Слайд)

	

      Исполняя требования к результатам освоения основных образовательных программ на уровнях начального, основного и среднего общего образования, организациями проведена  оценка качества образования. Из 2121 обучающихся 2025 переведены в следующий класс, 96 – переведены условно. Результаты года  по уровню обученности составляют 95,47% по качеству -35% . По сравнению с прошлым учебным годом уровень обученности уменьшился,   качество образования - не изменилось.
Медалью «За особые успехи в учении» были награждены пять выпускниц, (слайд с фамилиями), выдано 83 похвальных листа и  25  похвальных грамот  «За особые успехи в изучении отдельных предметов».  
Государственная итоговая аттестация 2016-2017 учебного года проходила в форме основного государственного экзамена, государственного выпускного экзамена для девятиклассников и в форме единого государственного экзамена для выпускников средней школы.
  	  Девятый класс  в нашем районе заканчивали 196 учеников. 191 выпускник девятых классов сдавали ОГЭ, 1 выпускник сдавал ГВЭ, 4 выпускника 9-х классов (ПСОШ №2, ЦО №2, Горбачевская СОШ, М-Дворская СОШ) были не допущены к итоговой аттестации. 
  	Аттестаты о среднем основном образовании  получили 187  выпускников из 196 (что составляет 95,4%), 4 обучающихся  были не допущены к итоговой аттестации,  5 получили неудовлетворительные оценки. 21 ученик в ходе итоговой аттестации получил по одной неудовлетворительной оценке, 8 учеников – по две, 2 ученика – 3, они не получили право пересдать экзамены в июне. Первоначально было получено 58 неудовлетворительных оценок, имеют возможность пересдать 9 экзаменов в сентябрьские сроки 5 учеников.          
  	Достижения учащимися  программных требований представлены в таблицах на слайдах.
Результаты основного государственного экзамена 2017 года по всем предметам  выше итогов 2016 года: повысились и итоговая оценка, и средний балл, увеличилось количество оценок «хорошо» и «отлично».  Подготовка обучающихся к ГИА-9 сформировалась в определенную систему и дает повышение уровня обученности и качества основного общего образования. Если  в 2016 году в ходе основного государственного экзамена было получено 103 неудовлетворительные оценки, то в 2017 – 58 оценок. 
Аттестаты с отличием за курс основной школы получили ?? учащихся
Теперь об итоговой аттестации выпускников 11-х классов.
 68 выпускников школ  сдавали ЕГЭ, за курс среднего полного образования аттестаты получат  67 выпускников (98,5%). Одна выпускница имеет возможность пересдать экзамен по математике в сентябре.
По  предметам:    русский язык, математика базовая, история, обществознание, английский язык средний  балл выше  показателей 2016 года. По  предметам: математика профильная, физика, химия, биология средний  балл ниже  показателей 2016 года. Средний балл по всем предметам ниже региональных  показателей. (Слайд)
По предметам по выбору 16 выпускников не преодолели минимальное количество баллов, что составило 12,8 % от экзаменов по выбору (в прошлом году их было 14, что составляло 9%), 15 неудовлетворительных оценок (27,7%) получено в ходе сдачи экзамена по профильной математике (в прошлом году их было 12 или 20,6%).
 Подтвердили отличные и хорошие знания десять выпускников школ района, набравшие по трем предметам от 212 до 255 баллов. 4 ученика МБОУ «ПСОШ №1» (40%), 2 ученика МБОУ М-Дворская СОШ (20%), 1 ученица МБОУ Волхонщинская СОШ (10%), 3 ученика МБОУ «ПСОШ №2» (30%). Рейтинг выпускников представлен на слайде.
Единый государственный экзамен и основной государственный экзамен являются неотъемлемыми элементами общероссийской системы оценки качества образования.  Использование результатов сдачи ЕГЭ и ОГЭ актуально, поскольку  участие выпускников общеобразовательных учреждений в этих процедурах придает им особое значение: результаты являются одним из основных источников информации об уровне образования выпускников. 
В ходе мониторинга качества образование Министерство образования Российской Федерации проводило всероссийские проверочные работы.  В работах принимали участие ученики 4, 5, 11 классов всех общеобразовательных организаций. Результаты  работ обучающихся 4 и 5 классов Плавского района соответствуют областным показателям.  (слайд)
Ученики 11 классов писали 5 работ, уровень обученности составил 100%, качество образования варьировало от 44% по физике до 92% по истории, оно намного выше итогов ЕГЭ. (слайд) О завышении показателей учителями говорила  в средствах массовой информации министр образования Российской Федерации Ольга Васильева.
В наступающем учебном году всероссийские проверочные работы будут проходить уже не в режиме апробации, а в обязательном порядке.
Руководителям образовательных учреждений необходимо проанализировать результаты итогового контроля и итоговой аттестации и на основе анализа спланировать работу следующего учебного года по достижению государственного стандарта, уделив особое внимание состоянию тех предметов, по которым учащиеся показали низкий результат
           Требования ФГОС нового поколения предполагают активную роль всех участников образовательного процесса в формировании компетентной личности,  обеспечение перехода в образовании от простой ретрансляции знаний к развитию творческих способностей обучающихся, развития у обучающихся универсальных учебных действий. Главная особенность единого образовательного пространства состоит в том, что образовательный и воспитательный процессы взаимосвязаны.
Внеурочная деятельность обучающихся муниципальной системы образования набирает обороты.  Воспитанники учреждений стали участниками более 180 районных мероприятий и приняли участие в более 145 областных мероприятиях.
Участие детей в вышеуказанных мероприятиях составляет 100 % от общего охвата детей, проживающих на территории МО Плавский район.

   Традиционным стало участие школьников в заочных (дистанционных) интеллектуальных конкурсах. Популярность данных конкурсов обусловлена тем, что в них могут принять участие ребята разных возрастных групп (с 1 по 11 класс). В конкурсах данного вида в 2016-2017 учебном году приняли участие 934  школьника из 12 общеобразовательных организаций.
Наиболее предпочитаемыми для участия были конкурсы: Международная игра-конкурс «Русский медвежонок – языкознание для всех», в котором приняли участие 249 обучающихся; международный математический конкурс-игра «Кенгуру» - 164 обучающихся;  международный игровой конкурс по английскому языку «Британский бульдог» - 116 обучающихся; конкурс по естествознанию «Человек и природа» - 64 обучающихся; конкурс по информатике «Кит» - 97 обучающихся; конкурс по литературе «Пегас» - 45 обучающийся.
	Большое внимание уделяется муниципалитетом  поддержки талантливых детей.
                            В нашем районе в ноябре прошел I этап (школьный) Всероссийской олимпиады школьников по 15 предметам во всех образовательных учреждениях, всего в нем приняло участие 634  учащихся   5-11 классов, из них 315 принимали участие от 2-х до 5-ти олимпиад, 139 школьников – более 5-ти олимпиад.
 Наиболее популярными олимпиадами среди школьников являются математика, история, биология, русский язык, обществознание. Хочется обратить внимание на возрастающий интерес к русскому языку и его роль в дальнейшем обучении учащихся и их самоопределению. 
С  9 ноября  по 3 декабря прошли районные олимпиады по 15 предметам. В ней приняли участие 380 школьников из 10 учреждений.    
 Активное участие в районных олимпиадах приняли участие учащиеся ПСОШ № 2, ПСОШ № 1, М-Дворская СОШ, Горбачевская СОШ, Волхонщинская СОШ.
51 школьник  из 9 школ стали победителями и призерами, 26 из них занимали первые места: 2 обучающих –  несколько первых места. В текущем году с целью выявления способных детей и дальнейшей их поддержки   в феврале месяце были проведены олимпиады для учащихся 5-7 классов по русскому языку и математике. Отмечается большой интерес к проведенным олимпиадам со стороны учащихся и родителей. 
Более подробно об итогах Всероссийской олимпиады школьников писали в районной газете, говорилось на торжественной встрече с победителями.
Работа по участию в олимпиадном движении будет продолжаться.
Современному обществу необходима личность, способная к самосовершенствованию и саморазвитию поэтому нужно применять разнообразные, необычные приемы обучения, обеспечивающие формирование учебных и общеучебных умений учащихся, рост творческого потенциала, познавательных мотивов, обогащение форм взаимодействия со сверстниками и взрослыми в познавательной деятельности, как и предполагает ФГОС.
            Наряду с урочной, внеурочной, внеклассной и внешкольной работой в едином образовательном пространстве развивается и дополнительное образование детей. Положительный эффект дает совместная деятельность школы с образовательными учреждениями дополнительного образования детей, в результате которой осуществляются программы работы с одаренными детьми и детьми с ограниченными возможностями здоровья.       

С сентября 2017 года на территории муниципального образования Плавский район вводится система дополнительного образования детей на основе персонифицированного финансирования. 
	В настоящее время разработана и утверждена необходимая нормативно-правовая база для данного направления работы. 
	Данная форма финансирования предполагает обеспечение детей, проживающих на территории МО Плавский район, услугами по дополнительному образованию через реализацию дополнительных общеобразовательных программ различных направленностей на основе персональных информационных носителей (сертификатов) на получение услуг по дополнительному образованию детей (далее- ПИН (С)). ПИН (С) является именным документом и удостоверяет право ребенка на получение услуг по дополнительному образованию детей на основе персонифицированного финансирования по одной дополнительной общеобразовательной программе. Запланированный общий охват персонифицированным финансированием во всех ОДО в 2017-2018 учебном году составит 340 человек.

Какое лето без оздоровления?
В ходе летних оздоровительных мероприятий 2017 года всеми формами организованного отдыха было охвачено 1333 ребенка (это 66,5% от общего количества детей (2008 человек) в возрасте от 7 до 17 лет, проживающих на территории МО Плавский район в 2017 году), в том числе 1333 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (включая детей, проживающих на территориях, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС), что составляет 100 % от общего количества детей, оздоровленных в летний период).
Временной занятостью был охвачен 91 подросток. 
	Итого, в  оздоровительной кампании 2017 года всеми формами отдыха и оздоровления  было охвачено 1787 детей (что составляет 89,1% от общего количества детей (2005 человек) в возрасте от 7 до 17 лет, проживающих на территории МО Плавский район в 2017 году). 
	При круглогодичном оздоровлении всеми формами организованного отдыха планируется охватить 2005 детей, что составит 100 %  от общего количества детей в возрасте от 7 до 17 лет, проживающих на территории МО Плавский район.
Федеральный Государственный Образовательный Стандарт второго поколения направлен на обеспечение равных возможностей получения качественного образования, духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся. Единое образовательное пространство района включает психолого-медико-педагогическую службу для диагностики детей; службу социально-педагогической реабилитации «проблемных» детей; службу работы с одаренными детьми; службу культурно-информационных связей и общения и т.д. Все это способствует делу воспитания, обучения и развития. Над созданием такого пространства предстоит работать.

Теперь о материально-техническом, финансовом и кадровом обеспечение системы образования. 
Расходы  на систему образования из бюджета муниципального образования Плавский район в 2016 году составили 327196, 5 тыс. рублей, за первое полугодие 2017 года – 169795,2 тыс. рублей.  
            Средняя стоимость обучения одного учащегося в общеобразовательных учреждениях составила в 2016-2017 учебном году –   100,7 тыс. рублей,   дошкольных образовательных учреждений 114,9 тыс. рублей.
Доля внебюджетных средств в финансировании составила в 2016 году – 3,3%, в 2017 – 3,5%. Это не отвечает  задачам политики в области образования, направленной на привлечение дополнительных средств для организации обучения и воспитания детей. 
В целях обеспечения содержания зданий и сооружений муниципальных образовательных учреждений, обустройства прилегающих к ним территорий администрацией муниципального образования Плавский район были запланированы и выполнены определенные виды работ:
      Устройство мини-спортивного зала путем перепрофилирования не используемых помещений в МБОУ МО Плавский район «Горбачевская СОШ» и МБОУ МО Плавский район «Молочно-Дворская СОШ» на сумму 1 770 300,00руб., в т.ч. 1 195,00руб. – средства федерального бюджета, 265 700,00руб. – средства бюджета Тульской области, 309 600,00руб. – средства бюджета МО Плавский район.   
   Ремонт спортивного зала в МБОУ МО Плавский район «Ново-Никольская СОШ», приобретение спортивного оборудования и инвентаря, приобретение площадки воркаут. На сумму 1 974 290,00руб., в т.ч. 780 000,00руб. средства федерального бюджета, 334 300,00ркб.- средства бюджета Тульской области, 859 990,00руб. – средства бюджета МО Плавский район. 
- ремонт группы в МБДОУ МО Плавский район «ЦРР ДС - Теремок» - 3 300 000руб., в т.ч. - 2 914 000,00руб. - средства бюджета Тульской области, 386 000,00руб. - средства бюджета МО Плавский район. Работы по ремонту группы ведутся, оборудование поставлено. Завершены работы по ремонту кровли в детском саду на сумму 670 000,00руб. за счет средств бюджета МО Плавский район.
- в МБУ ДО МО Плавский район «ЦППМСП Доверие» ведется ремонт помещений и приобретается специализированное оборудование на сумму 1 000 000,00руб., в т.ч. 519 400,00руб. средства федерального бюджета, 424 900,00руб. средства бюджета Тульской области, 55 700,00руб. средства бюджета МО Плавский район. Ремонтные работы ведутся, контракты на поставку оборудования заключены.         
         Приобретены два школьных автобусов марки ПАЗ на 22 места для МБОУ МО Плавский район «Волхонщинская СОШ» и МБОУ МО Плавский район «Горбачевская СОШ» 3 534 000,00 руб. в т.ч. 610 200,00руб. средства бюджета МО Плавский район, 2 923 800,00руб. средства бюджета Тульской области.
           За счет субвенций из бюджета Тулькой области приобретены учебники в количестве 6115 единиц на сумму 2 233 326,00руб. издательства «Просвещение», «Дрофа», «Вентана-Граф», лампы и светильники на сумму 452 494,00руб. Также планируется приобретение компьютерного оборудования, учебно-наглядного пособия и учебной мебели для образовательных организаций МО Плавский район на сумму 8 000 000,00руб.
          За счет средств бюджета МО Плавский район закуплены строительные материалы для подготовки к новому учебному году образовательных учреждений на сумму 996 525,00руб.
Произведены текущие ремонтные работы, ремонты канализаций, системы отопления и водоснабжения в ОУ на сумму 1 232 560,00руб.
       Проводится электронный аукцион на выполнение работ по ремонту кровли в МБОУ МО Плавский район «ПСОШ №1» на сумму 2 347 441,73. Проведена закупка и перезаправка огнетушителей для нужд ОУ на сумму 41 390,00руб., планируется проведение огнезащитной обработки деревянных конструкций на сумму 294 687,05руб.
        Таким образом, на подготовку образовательных учреждений муниципального образования Плавский район к новому учебному году из федерального, регионально и бюджета МО Плавский район  выделено более 20 миллионов рублей, из них более 7  млн.руб. - средства бюджета муниципального образования Плавский район.

                                                  Кадры решают все!
В системе образования Плавского района трудятся 857 человек, в том числе: 433 педагога, т.е. 50,53% от общего количества работающих. Из общего количества педагогов стаж педагогической работы от 0 до 5 лет имеют 21%, от 5 до 10 лет –11%, от 10 до 20 лет –21%, свыше 20 лет – 47%. Укомплектованность педагогическими кадрами составляет 81%. 
                   Условием качества образования, обеспечиваемого образовательным учреждением, является высокий образовательный уровень и квалификационные характеристики состава педагогических работников. От педагогов зависит то, как будет развиваться образование в районе. Педагогическую деятельность в районе осуществляют 433 педагога и руководителя: 276 педагогов школ, 120 работников дошкольных учреждений, 37 педагогов дополнительного образования.  
На протяжении трех последних лет стабильно увеличивается доля педагогов в возрасте до 30 лет. Средний возраст педагогических работников муниципальной системы образования снижается, и на сегодняшний день составляет 40,8.
 Педагогический коллектив района пополнился молодыми кадрами, что привело к понижению уровня квалификации педагогических работников.   Из 433 педагогов Плавского района аттестованы 333 или 77%, в том числе 99 педагогов (23%)  имеют высшую категорию. 
Неотъемлемой частью совершенствования  педагогического мастерства является повышение квалификации работников образования, осуществляемое не реже одного раза в три года.   
Целью повышения квалификации педагогических и руководящих работников является углубление  и усовершенствование уже имеющихся у них профессиональных знаний, повышение качества их профессиональной деятельности, обновление теоретических и практических знаний в соответствии с постоянно повышающимися требованиями к образовательному процессу для  эффективной реализации педагогическими  и руководящими работниками должностных обязанностей.
Курсовое повышение квалификации осуществляется на основе договора каждой образовательной организации с институтом повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования Тульской области.  Непрерывному повышению квалификации способствует работа 18 РМО, 7 ММО, 9 ШМО, 4 творческих групп. 
Повысить свою квалификацию через заочные,  очно - заочные, очные курсы в 2016-2017 учебном году смогли   143  человек из  165 планируемых, что составило 86,7, %.     Было отказано в повышении квалификации 22 педагогам, так как они в предыдущем учебном году уже прошли обучение по другой программе. 
Организация повышения квалификации работников образования с учетом запросов и развития муниципальной системы образования, профессиональная переподготовка  педагогических работников, работающих не по профилю образования (профстандарты, изменения в Трудовом кодексе РФ не предусматривают работу  в данной должности без квалификации по диплому) является одной из задач управления по образованию. Многоуровневая система методического сопровождения  будет создаваться с использованием лучшего опыта (в первую очередь опыта с применением сетевых, информационных и коммуникационных технологий). 
Параметрами определения профессионализма могут служить повышение мотивации обучения, участие школьников в областных олимпиадах, смотрах, конкурсах, количество медалистов.
Важным фактором развития кадрового потенциала муниципальной системы образования Плавского района является конкурсная деятельность. Традиционными для Плавского района являются конкурсы профессионального мастерства: «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям», «Учитель года». 
       Профессиональные педагогические конкурсы являются эффективной формой повышения профессионального мастерства педагогов. Конкурсы, рассматриваются не как формальное соревнование педагогов, а как оптимальная форма повышения квалификации, стимул для профессионально-личностного роста, включение в активную инновационную деятельность педагогических и руководящих кадров, обладающих профессионально-личностными компетентностями и способных обеспечивать качество образования. Особенностью конкурсов профессионального мастерства становится их направленность на соответствие новым требованиям, предъявляемым педагогам, новым образовательным стандартам.
      В 2016-2017 учебном году в районе прошли два конкурса профессионального мастерства педагогов. В декабре 2016 года был проведен муниципальный этап регионального конкурса  «Учитель года - 2017». Победитель муниципального этапа  конкурса Наабер Людмила, учитель русского языка и литературы МБОУ МО Плавский район «Плавская СОШ №2» стала абсолютным победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года 2017» и в сентябре 2017 года будет представлять учителей Тульской области на Всероссийском конкурсе в г. Сочи. 
                    В марте текущего года соревновались работники дошколных организаций, был проведен муниципальный этап Всероссийского конкурса «Воспитатель года России - 2017» победителем которого стала Карасева Валентина Викторовна, воспитатель  МБДОУ МО Плавский район «Центр развития ребенка - детский сад «Теремок» приняла участие в заочном туре регионального этапа  конкурса. 
     Таким образом, профессиональные педагогические конкурсы являются эффективной формой повышения профессионального мастерства педагогов. Конкурс воплощает один из основных принципов сетевого взаимодействия – соревновательное сотрудничество. И особое значение имеют конкурсы муниципального уровня, которые позволяют организовать взаимодействие педагогов города и района. Поэтому в следующем году работа по подготовке и проведению конкурсов профессионального мастерства педагогов будет продолжаться.
        Вам хорошо известно, что особое место в федеральном, региональном и муниципальном законодательстве отводится мерам социальной поддержки педагогическим работникам в целом и, молодым специалистам, в частности. 
Мы с радостью встречаем молодое поколение и обещаем всестороннюю поддержку.        
                                 Уважаемые коллеги!
            На пороге 1 сентября. Для каждого педагога это, пожалуй, один из самых радостных и волнительных дней в году, когда он снова, а может быть и впервые, встретится со своими учениками. Хочу поблагодарить все педагогическое сообщество района за ту большую и самоотверженную работу, которая позволила нам в прошедшем учебном году достичь значимых результатов в развитии и совершенствовании образования, вывести его на новый качественный уровень. В этом успехе есть частица труда каждого работника системы образования.
            Счастья вам, здоровья, успехов и улыбок ваших учеников, радости творчества и новых свершений на благо образования.
Когда сентябрь у школьного порога
Рассыплет нежных флоксов лепестки,
Начнется ваша трудная дорога,
Как говорят, с нетронутой доски.
Пусть будет меньше праздников, чем буден,
Но тот, кто стал учителем, поймет,
Какое счастье быть полезным людям,
Учить Его Величество Народ!





