(СЛАЙД 1)

О подготовке образовательных организаций 
к новому 2017-2018 учебному году
Главной задачей Управления по образованию, культуре, спорту и молодежной политики администрации муниципального образования Плавский район летний период 2017 года является стопроцентная подготовка образовательных организаций Плавского района к новому 2017-2018 учебному году. Предстоит работа по следующим основным направлениям деятельности:

(СЛАЙД 2)

1. Подготовка материально-технической базы образовательных организаций (проведение капитального и текущего ремонтов, приобретение оборудования, учебников и  учебно-методической литературы).
2. Обеспечение безопасности образовательного процесса (противопожарная, антитеррористическая, дорожно-транспортная и санитарно-эпидемиологическая, организация медицинского сопровождения и питания).
3. Комплектование образовательных организаций квалифицированными педагогическими кадрами.
4. Формирование контингента обучающихся образовательных организаций системы образования МО Плавский район.

(СЛАЙД 3)

На территории нашего муниципального образования функционирует  26 образовательных учреждений:12 общеобразовательных организаций, 9 - дошкольных образовательных, 5 - дополнительного образования детей. Два муниципальных казенных учреждения «Центр обеспечения системы образования», «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений Плавского района» обеспечивают деятельность муниципальной системы образования. 

(СЛАЙД 4)

На территории муниципального образования 9 детских садов, в том числе 4 - в городе и 5 - на селе. Численность воспитанников 898 человек, в том числе: 651 ребенок – в городских детских садах (72,5%), 247 детей – в сельских детских садах (27,5%). Средняя наполняемость дошкольных групп составляет 20 человек (по городу – 23,3 чел., в сельской местности – 14,5 чел.). Охват дошкольным образованием детей в возрасте от 3 до 7 лет составляет 78%. 
(СЛАЙД 5)

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации № 599 от 07.05.2012  «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в муниципальном образовании Плавский район реализуется комплекс мер по ликвидации очередности в дошкольные образовательные учреждения. Детей в возрасте от 3 до 7 лет, нуждающихся  в устройстве в дошкольные учреждения  - нет.

 (СЛАЙД 6)
По состоянию на 01.01.2017 года в общеобразовательных учреждениях в 150 классах-комплектах  обучается 2135детей, в том числе 825 детей (39%) в  сельских школах, 1310  детей (61%) в городских школах. Средняя наполняемость классов составляет 14,2 человека (по городу – 20,5 чел., в сельской местности – 9,6 чел.). На одного учителя приходится 8,8 обучающихся (по городу – 11,3 обучающегося, в сельской местности – 6,5 обучающегося). Все школьники обучаются в одну смену.

 (СЛАЙД 7)

В Плавском районе функционируют 5 учреждений дополнительного образования. Количество обучающихся, посещающих объединения различной направленности, составляет 3512 человек, в том числе: 517 человек, посещающих дошкольные образовательные учреждения и 2995 – общеобразовательные учреждения. Большая часть детей, 1062 человека (30,2%), обучаются  в объединениях художественной направленности, спортом занимаются 874 человека (24,9%), экологическим направлением увлечен 821 ребенок (23,4%), социально-педагогическое образование получают 755 человек (21,5%). 
(СЛАЙД 8)

В системе образования Плавского района трудятся 975 человек. Образовательный процесс обеспечивают 400 педагогов. Распределение педагогических  работников по профессиональным квалификационным группам представлено на слайде. Из 400 педагогов Плавского района 263 или 69,2% имеют квалификационные категории, в том числе 23,4% - высшую. 

 Во исполнение Указа Президента Российской Федерации № 597 от 07.05.2012 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» уровень заработной платы работников системы образования соответствует заявленным индикаторным значениям. 
На протяжении трех последних лет стабильно увеличивается доля педагогов в возрасте до 30 лет. Средний возраст педагогических работников муниципальной системы образования снижается, и на сегодняшний день составляет 40,8. За последние три года повышение квалификации  прошел 631 работник.  
(СЛАЙД 9)

Администрацией МО Плавский район приняты меры по обновлению материально-технической базы образовательных организаций. На подготовку образовательных организаций к новому учебному году из различных бюджетных источников планируется выделить: 

- за счет федерального бюджета, бюджета Тульской области и средств бюджета МО Плавский район планируется осуществить реализацию  подпрограммы «Развитие инфраструктуры образовательных организаций, расположенных на территории Тульской области» государственной программы Тульской области «Развитие образования Тульской области»  по следующим  мероприятиям:
 «Создание в образовательных организациях условий, для занятий физической культуры и спорта»:

- ремонт спортивного зала МБОУ МО Плавский район «Н-Никольская СОШ» - 1 552 993 руб.;

- перепрофилирование актового зала в спортивныйзал в МБОУ МО Плавский район «М-Дворская СОШ» - 856897,89 руб.;

- перепрофилирование учебной мастерской в МБОУ МО Плавский район «Горбачевская СОШ» - 388400,00 руб.
(СЛАЙД 10)

- «Развитие инфраструктуры образовательных организаций с целью создания дополнительных мест» планируется 

 - ремонт детского сада «Теремок» - 2 202 779,94 руб.;

- оснащение детского сада «Теремок» - 1 468 681,34 руб.
(СЛАЙД 11)

Мероприятием  «В сфере обеспечения доступности инвалидов и других маломобильных  групп населения в центре «Доверие» запланировано сделать ремонт на сумму 635 050,72 руб, закупить инклюзивное оборудование на сумму 364 949 руб.
(СЛАЙД 12)

 «Создание в образовательных организациях условий, отвечающих современным требованиям»  планируется:

 - ремонт кровли в ДОУ «Лучик» (ЦО №1) -900 000 руб,

- ремонт кровли в МБОУ «ПСОШ №1» -2500 руб.

(СЛАЙД 13)

В бюджете МО Плавский район на ремонтные работы образовательных учреждений  с привлечением подрядных бригад и на закупку  строительных материалов для учреждений на текущий ремонт собственными силами образовательных учреждений заложено 1 100 000 руб.
(СЛАЙД 14)

Таким образом, на подготовку образовательных учреждений муниципального образования Плавский район к новому 2017-2018 учебному году планируется израсходовать 13 070 753,04 руб.: 8 208 779,94 из федерального и регионального бюджетов, 4 861 973,1 из бюджета МО Плавский район. 
Кроме того, в целях укрепления материально-технической базы запланировано приобретение компьютерного оборудования и учебно-наглядных пособий, ученической мебели, игровых развивающих пособий для образовательных организаций муниципального образования Плавский район.
(СЛАЙД 15)

В настоящее время заключены контракты с прямыми поставщиками на приобретение учебников и учебных пособий. 6 апреля в район поступила большая часть учебников издательства «Просвещение», ожидается меньшая поставка от  издательств «Дрофа», «Вентана-Граф». Планируется осуществить приобретение учебников и учебных пособий в количестве 6115 единиц на общую сумму 1 945 051,65 руб.
(СЛАЙД 16)

Планируется участие 3-х образовательных учреждений в пилотном проекте «Шахматы в школе». Для этого будут приобретены учебные пособия на сумму- 82 111руб.
(СЛАЙД 17)
В 2017 году планируется приобретение двух школьных автобусов марки ПАЗ на 22 места для МБОУ МО Плавский район «Волхонщинская СОШ» и МБОУ МО Плавский район «Горбачевская СОШ» на общую стоимость 3 532 200 рублей за счет областного и местного бюджетов.
Доклад закончен.

