(СЛАЙД 1)
О реализации муниципальной программы «Развитие образования в муниципальном образовании Плавский район»


Уважаемые участники совета! (СЛАЙД 2)
В целях обеспечения развития муниципальной системы образования была утверждена муниципальная программа  «Развитие образования в муниципальном  образовании Плавский район», которая реализуется  с 2017 года по 2020 год. Программа состоит из 5 подпрограмм: (СЛАЙД 3)
«Развитие дошкольного образования»;
« Развитие общего образования»;
           « Развитие дополнительного образования»;
           «Содействие временному трудоустройству несовершеннолетних граждан, организация стажировки, выпускников образовательных организаций»
Рассмотрим результаты реализации каждой из подпрограмм в отдельности.
Подпрограмма  «Развитие дошкольного образования» обозначила главной целью обеспечение государственных гарантий общедоступности дошкольного образования в Плавском районе.
(СЛАЙД 4) Реализация в необходимом объеме образовательных программ дошкольного образования, повышение качества дошкольного образования определяется доступностью дошкольного образования и долей дошкольных образовательных организаций, в которых реализуется Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования.
        Потребность в  получении услуг дошкольного образования удовлетворена полностью, как и планировалось. Все дошкольные образовательные учреждения реализуют образовательные программы дошкольного образования, соответствующие требованиям федерального стандарта дошкольного образования, соответствие  плановому показателю составляет 100%.            Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников дошкольных   организаций к средней заработной плате в сфере общего образования по субъекту Российской Федерации  составляет 100 %. что соответствует плановому показателю.
Оценка деятельности дошкольных учреждений, их руководителей и  работников осуществляется на основании показателей эффективности деятельности во  всех дошкольных учреждениях что соответствует плановому показателю.
(СЛАЙД 5) В ходе реализации подпрограммы осуществлялось финансирование   мероприятий по укреплению материально-технической базы всех организаций дошкольного образования, по проведению текущего и капитального ремонта помещений, по созданию дополнительных мест  в центре развития ребенка – детский сад   «Берёзка», детском саду  № 1. Финансировалось обеспечение государственных гарантий реализации прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования;  обеспечение мер социальной поддержки  и выплат  компенсации платы, взимаемой с родителей.
(СЛАЙД 6) Всего на финансирование мероприятий подпрограммы израсходовано 85 миллионов 943 тысячи 486 рублей., из них 
средства бюджета Тульской области составили 67 миллионов 621 тысяча 279 рублей,
              средства бюджета МО Плавский район – 18 миллионов 322 тысячи 207 рублей.
             
(СЛАЙД 7) Перейду к анализу реализации подпрограммы  «Развитие общего образования».
Повышение качества и доступности общего образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям граждан достигалось совершенствованием содержания и технологии общего образования.
Доля лиц, сдавших единый государственный экзамен, от числа выпускников, участвовавших в едином государственном экзамене, составила 97,6 %, не достигнув планового показателя 100%. Две выпускницы выехали с территории Плавского района, то есть отказались использовать возможность переслать экзамен в сентябрьские сроки и получить аттестат.(не сдавшие выпускной экзамен по математике, покинули территорию Плавского района и не использовали дополнительные сроки для сдачи экзамена.)
Отношение наивысшего среднего балла единого государственного экзамена  к среднему наименьшему баллу в 2018 году составило 1,78.  Плановый показатель 1,66.
 Создание условий для полноценного включения всех категорий обучающихся в образовательное пространство и успешной социализации характеризуется отношением численности обучающихся по новым федеральным государственным образовательным стандартам к общему количеству обучающихся.  Ученики 1-8 классов всех школ обучаются по стандартам второго поколения. Плавская средняя школа №1 и Горбачевская школа являются региональными пилотными площадками по реализации Федеральных государственных образовательных стандартов. В этих учреждениях по стандартам обучаются 1-10 классы. Поэтому значение этого показателя в 2018 равно 88,2 %, что выше программного показателя на 2018 года (84 %) на 4,2 %.
 Охват численности обучающихся по программам общего образования, участвующих в олимпиадах и конкурсах различного уровня, в общей численности обучающихся по программам общего образования в 2018 году составил 54,9%. В сравнении с программным показателем на 2018 год - 46 %, это выше на 8,9 %.
Уровень оплаты труда работников школ соответствует среднемесячной начисленной  заработной плате наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц в Тульской области и плановому показателю 100%..
Как и в дошкольных организациях, во всех учреждениях общего среднего образования оценка деятельности   осуществляется на основании показателей эффективности деятельности, что соответствует плановому показателю 100%.
(СЛАЙД 8) Обеспечение качественных условий обучения достигается возможностью обучаться в соответствии с основными современными требованиями. Значение показателя в 2018 году 92 %, такой же показатель предусмотрен программой.
 Доля муниципальных образовательных организаций, здания которых частично приспособлены для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья составляет 50%,   это превышает плановый показатель. 
Для  реализации названной подпрограммы осуществлялось финансирование:
 деятельности образовательных организаций по реализации основных общеобразовательных программ общего образования, 
расходов на обеспечение деятельности   учреждений. 
Привлекались субвенции на:
 - обеспечение государственных гарантий реализации прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования,
 -обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях;
(СЛАЙД 9) - реализацию мероприятий по текущему и капитальному ремонту помещений муниципальных общеобразовательных учреждений (ремонт кровли МБОУ МО Плавский район «Ольховская ООШ», МБОУ МО Плавский район «Молочно-Дворская СОШ», МБОУ МО Плавский район «Плавская СОШ № 2»);
(СЛАЙД 10) -создание минитехнопарка в МБОУ МО Плавский район «Плавская СОШ № 2»);
- мероприятий по укреплению материально-технической базы муниципальных учреждений.
-меры социальной поддержки на дополнительное финансирование питания и обеспечение молоком и молочными продуктами отдельных категорий учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений и  социальную поддержку педагогических  работников.
(СЛАЙД 11) Всего на финансирование мероприятий подпрограммы израсходовано 191 миллион 564 тысячи 294 рубля.
             160 миллионов 66 тысяч 562 рубля из средств бюджета Тульской области и
             31 миллион 497 тысяч 732 рубля из средств бюджета МО Плавский район.
(СЛАЙД 12) Следующая подпрограмма муниципальной программы развития  нацелена на   развитие дополнительного образования и осуществляется в интересах формирования гармонично развитой, социально активной, творческой личности. Подпрограмма предполагает обеспечение соответствия квалификации специалистов дополнительного образования меняющимся условиям профессиональной деятельности и социальной среды, создание условий для полноценного включения в образовательное пространство и успешной социализации всех категорий обучающихся образовательных организаций дополнительного образования
Доля детей, охваченных образовательными программами дополнительного образования составляет в 2018 году 100%, что выше планового показателя 82 %. Высокий уровень охвата  дополнительным образованием объясняется тем, есть обучающие  посещающие не одно объединение.
Отношение среднемесячной заработной платы педагогов  дополнительного образования к средней заработной плате учителей по субъекту Российской Федерации  тоже 100%, как и запланировано. 
 Доля  организаций дополнительного образования, в которых оценка деятельности образовательных осуществляется на основании показателей эффективности деятельности, равна 100%, что соответствует плановому показателю.
Плановый показатель 60% по укреплению материально-технической базы организаций дополнительного образования в целях развития инфраструктуры и повышения качества условий обучения в 2018 году достигнут.
 (СЛАЙД 13)  Также соответствует плановому показателю  100% участие в массовых мероприятиях в сфере духовно-нравственного воспитания детей. 
В ходе реализации подпрограммы осуществлялось финансирование мероприятий
- по организации предоставления дополнительного образования во всех учреждениях дополнительного образования;
-по укреплению материально-технической базы этих учреждений дополнительного образования, 
-по предоставлению мер социальной поддержки.
Всего на финансирование  мероприятий подпрограммы израсходовано 31 миллион 186 тысяч 903 рубля, из них:
             из средств бюджета Тульской области –1миллион 490  тысяч 722 рубля и 
             из средств бюджета МО Плавский район –29 миллионов 696 тысяч 180 рублей.
  (СЛАЙД 14)     Последний раздел программы развития  посвящен содействию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан и организации стажировки выпускников образовательных организаций.
 Доля несовершеннолетних граждан временно трудоустроенных в свободное от учебы время в 2018 равна 77 %, что  соответствует плановому показателю.
Доля выпускников образовательных организаций, прошедших стажировку в 2018 году – 2 %, что тоже соответствует плановому показателю.
Финансирование  подпрограммы осуществлялось на сумму 71 тысяча 600 рублей из средств бюджета МО Плавский район.   Средства из бюджета Тульской области не выделялись             
             
Таким образом, можно констатировать, что показатели реализации муниципальной программы «Развитие образования в муниципальном образовании Плавский район» в 2018 году достигнуты. 
   (СЛАЙД 15)  7 мая 2018 года президент Владимир Путин подписал Указ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Исходя из этих указов  до 2024 года необходимо обеспечить достижение следующих целей и целевых показателей:
-формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся;
-создание условий для раннего развития детей в возрасте до трех лет, реализация программы психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье;
-создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней;
-формирование системы профессиональных конкурсов в целях предоставления гражданам возможностей для профессионального и карьерного роста.(СЛАЙД 16)
